Ananumuueckue xumuueckue peaxyuu. Knaccugpuxauus
AHATUMUYECKUX XUMUUECKUX PeaKuuil

MHoz2006pa3ue xuMudecKux aHarumu4yeckux peakyut ceodumcs K criedyruum
4-mM OCHOBHbLIM Kriaccam:

1) KucriomHo-ocHO8HbIe peaKyuu

H"+OH — H,O (1)

HAn+OH — H,O+ An~ (2)
2) OKucrnumerbHO-80ccmMaHo8UMeEsbHbIE peaKkyuu (pedoKc-peaKkyuu)

2Cu™ +51° = 2Cul L +1; (3)

SFe* +2MnO, +16H* = 5Fe’ +2Mn*" +8H,0 (4)
3) Ocax0eHusi — pacmeopeHusi

Ag" +Cl™ = AgCl (%

Fe’* +30H = Fe(OH), (6)
4) Komrnekcoobpa3ogaHusi

Co™ + H,Y* — [CoY| +2H" (7)

AP +6F —[AIF, " (8)



3anuwem ypasHeHue obpamumocmu 8 obuwiem sude:
V

A+B —— C+D. (9)
V

2
B xo0e oakcrniepumeHmarsbsHbiX HabrodeHull ycmaHO8/1eHO, 4YmO CKOPOCMb

XUMUYECKOU peaKuuu 8 KaxObll ee MOMeHmM [psaMOo poropyuoHarbHa
MOJISIPHBbIM KOHUEeHmMpauusiM peaaupyrowux sewecms. Toeda ckopocmb rpsmou
peakuuu:

- Vi=k-C,-Cy (10)

e0e V, — ckopocmb npsmod XUMUYECROU peaKuuu k, — KOHCmaHma ckopocmu;,
C " CB — MOJISIPHbIE KOHUEeHmMpauuu.

Ckopocmb obpamHou peakuyuu

V,=k,-C.-C,, (1)

T.K. 8 cocmosiHuUU pasHoeecus V B V (12)
1 "2

o b (4} [B)=k, [} [D] 19

[ ] 0b603Ha4YeHbI MOIsipHbIE KOHUEHMpauuu 8 COCMOSSHUU pasHoBecuUs, Koeoa
yucsio obpasyruwuxcs 8 eduHuuy epemeHu mornekyn C u D cmaHosumcs
pasHbIM YUCIy nosyYarouuxcs u3 Hux monekyn A u B.



YpaeHeHue (13) MOxXHO 3arucame 8 Opyaou ¢hopme U rosly4ums 8bipaxkeHue Orisi
KoHcmaHmb! pasHogecus (K):

i [[C] D] K (14)

B pearbHbIXx pacmeopax eMecmo KOHUeHmpauuu 8800UMCcs rnoHsmue
akmusHocmu

a,=f,-4] (15)

BenuyuHa K xapakmepu3syem cdgues pasHogecusi obpamumou xumudeckou
peakuuu 8 rnpsmMom unu obpamHom HarpasneHuu:

npu K> 1 V, >V, , pasHosecue cO8UHYmMO 68rpaeo;
npu K< 1 V, > V., pasHosecue cO8UHYmMO 6/1€80;

npu K=1 V, =V, , cocmosiHue pagHo8ecus.



Ilpumenenue Kuciommo-0CHOBHBIX PeAKUULIL 6

AHATTUMUYECCKOU XUMUU

KucriomHo-0CHO8HbIE aHarilumu4yeckue peakyuu 0eniamcs Ha:
1) KucrnomHo-ocHOB8HOE 83aumoldelicmeaue 8 YUCmoMm pacmeopumerie;

2) Bzaumoldelicmeue Kucriomel Usiu OCHOBaHUSA C pacmeopumersieM, m.e.

ouccoyuayusi;
3) bygepHoe e83aumooelicmeaue,
4) ['udponus conedu;

5) BaaumooOelicmeue Kucriomsl ¢ 0OCHO8aHUeM (peakyus Heumpanuisauyuu,).



Kucnommno-ocnoenoe e3aumooeiicmeue 6 uucmom
pacmeopumenine

KucrnomHo-ocHogHoe 83aumodeticmeue 8 YUCMOM pacmeopumerie MOXHO
rnpedcmasume criedyrowum obpasom:

H,O+H,O0 — HO +0OH"

kucrnota1 ocHOBaHMe 2 KucrnoTa2 oOcHoBaHue 1
\\/
C,H,OH +C,H,OH — C,H.O" +C,H,OH

usniu 8 cokpaweHHou opme:
"H,O — H" +OH"

C,HOH —H +C,H,O"
20e H,0" - uoH equOKCOHu,q
C H, O - nuam-uoH;
C H OH - JTUOHUU-UOH;

3anuweM eb/paerHue Orisl KOHCMaHMbI pagHo8ecUs peakyuu duccoyuayuu
800bI — peaKkyus (3). B daHHOM crly4yae oHa Ha3bleaemcsi KoHcmaHmou
ouccouyuauyuu

g 1 Hor |
[,0]

(1)

(2)
(3)
(4)

(5)



Benu4uHa K o4eHb mMara, 4mo 2080puUm O moM, 4mo HzO o4YeHb crabbil arnekmpornum,
r710X0 duccoyuupyem Ha UOHbI. PasHosecue cmelw,eHo 8/1e80,

[H,ZO] = const

K-lm0)={r flor 1= K. o

const

[Tpou3zeedeHue pPaBHOBECHbIX KOHUeHmpauuli uoHos H* u OH npu OaHHOU
mewmrepamype ecmb 8efiudUHa MOCMOsIHHasl, Ha3sbleaemasi UOHHbIM [pou38e0eHUEM
800k,

ro3amomy

|H,0|= 55,5m015/ oM
K=18-10"°
K, ,=555-1810"=1.10""

Ecnu nepeumu om 4ucmoz2o pacmeopumeris K KOHUEHMPUPOBaHHbLIM
pacmeopam 3M1eKmMponumos  g- OOJ/TXKHO bbimb 8bIpa)xeHo Yepes akmueHoCcmu, a He
KoHueHmpauuu. AkmusHocmb 29 smo Hekomopasi aghpekmusHas KoHUeHmpauyus,
rporiopyuoHarbHas ghakmu4yeckolU KOHUeHmpauuu sewecmea

a,. =f,.|H"] (7)

Aoy = lon| (8)

oH-  JoH

npu5°C



. Kyo=a,.-a, =f |\H|f -loH ] (9)

e0e f — KoagpgbuuueHmsl akmueHocmu, y4yumblgarowue MEXUOHHbIE
g3aumoldelicmeusi U 83aumoodelcmeue ¢ pacmeopumerneMm. f 3asucsim om
KOHUeHmpauul ecex UOHO8, npucymcmeyruux 8 pacmeope — om 8€esIU4UHbI
UOHHOU cursbl pacmeopa

1=z C+23-C,+0 +22-C), (10)

2
_ 2= < (11)
2

I

20e z;— 3apsi0 UOHa;
C,; — KOHUeHmpayus uoHa (Mosab/am>).
U3 noHsmusi K, , ebimekaem PSI0 8aXXKHbIX Opyaux NMoHImMud.
Hponoaapudamupfem ypasHeHue

K, = [H*]-[OH‘] (12)

lgK, , =lg|H" |+1gloH"] (13)



YMHOXUM ripasyro u riegyro Yacmu ypasHeHus (13) Ha (-1)

~1gK, , =—lg[H+]—lg[OH_] (14)
_lg|H"|= pH (15)
~1gloH " |= poH (16)
fpu 25°C ~1g10™" =14 = pH + pOH (17)

Lrns yucmou 800kl [H+]: [0 H‘] u pH=pOH=7 — HelimparsibHbIlU pacmeop.
pH < 7 - Kucneiu pacmeop;

pH > 7 - weno4yHou pacmeop.



B3aumooeiicmeue Kkuciomul uiu 0CHO8AHUA C
pacmeopumeiiém — Ouccouuauuﬂ KUC10m U OCHOBAHUIL

Juccoyuayusi kKucriomsl
HAn+H,0 — H,O"+ An". (1)

Kucnora1l ocHoBaHue 2 Kucnotra2 ocHoBaHue 1

YnpoweHHas 3anuck

HAn — H" + An", (2)

Jluccoyuayusi ocHoeaHuUs

KtOH + H,0 — Kt(H,0)" +OH ", (3)

ocHoBaHue 2 kucnora1 ocHoBaHue 1 Kucnora 2

\k/

KtOH — Kt" + OH ", (4)




HpueeOeHHble 8bllle pasHOBECUA 8 cucmemMe Kucrsioma — pacmeopumerib,
OCHOB8aHUe — pacmeopumersib oOriucbliearOmMcsd KOHCMaHmamu paeHOB8€eCUHA,
Ha3bleaeMbIMU KOHCmaHmamu oduccoyuauyuul.

s kucriomsl

a4 ]
Ki= [HAn] (%)
Llrst ocHosaHus
ke | or |
K= [ktoH] (0)

Ka u K8 cryxam mepou curel ariekmporiumos. Yem 6ornbwe Ka u KG, mewm
CUrsibHee arieKmposium.

Ans cunbHbIX 3neKmponumos (kuciom u ocHosaHuu) K, >> 1, K >> 1.
Kucnomei (HCI, HCIO,, HNO3, H,SO,) u ocHoearusi (NaOH, KOH), sce conu
ouccouyuupyrom Hauero. lNoHsmuem Ka, K8 MosIb3YOMCS Ha rnpakmuKke moJsibKo
Or1s1 cnabbix Kuc/iom (op2aHuyeckue Kuciomel) u cnabbix ocHosaHuu (NH ,OH,
nupuduH u opyaue).



Bviuucnenue pH pacmeopoe kuciom, 0CHO8AHUIL 6 CEA3U

C ux ouccouuayueil

CunbHblIe annekmposiumsi

Cnabble anekmponumsi

HCl=H"+CI” (1)
HCI 7= Che (2)

pH=-1gCyy (3

NaOH = Na™ +OH~ (4)
NaOH |oH |=C,,, ©
pOH =-1gCy,y (0)

pH =14—- pOH, (7)

e20e C — obwas (aHanumu4eckasi)
KOHUeHmpauusi

HAn — H +An". (1)

| 14An”
lle]

Mbi1 3Haem obwyro (aHanumu4eckKyio)
KOHUeHmpauur Kucriomsl, ee Mbl
obosHayaem C, , . Crabasi kucrioma
rnpucymecmeyem 8 pacmeope u 8 sude
UOHO8, U 8 8UOe MorieKyr, ee obwas
KOHUeHmpauusi ckriadbleaemcsi U3 CyMMbl
pasHOBECHbLIX KOHUeHmMpauuul UOHOo8 U
morekyn. o ypasHeHuro duccouyuauyuu

[ +]=[An_], ro3momy
MOXHO 3anucams



CunbHbIe 3riekmposiumasl Cnabsbie antekmposiumsli

C,yn = |H " |+ [HAR]=|an |+ [HAR]- (3)

Ecnu kucrioma sierissemcsi o4eHb criabod,
mo [H*] ( [An’] ) copa3do meHbwe [HAN]
u 8 ypasHeHuu (3) amou eenu4uHoul
MOX>HO ripeHebpeyb, moaoa

Chran = [HAn] : (4)
K = M) | (5)
Crian
Omcroda [H+]:\/Ka C, , (6)

pH :%pKa _%lgCHAn (7)

pK, =-1gkK,



CunbHbIe 3riekmposiumasl Cnabsbie antekmposiumsli

Ecnu [H*] ( [An’] ) conocmasuma ¢ [HAN],

mo [H+

K, = 7] (8)
CHAn _IH J 4

[H+]z +Ka [ +]_Ka 'CHAn =0

Hado pewamb kgaOpamHoe ypasHeHUe.

AHas102U4HO 8bIMNOMHAOMCS pacyemsl 8
pacmeopax criabbix ocHo8aHUUl

[OH_]:\/K(; Cron (10)

pOH = lszg _%lgCKtOH (17)



